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Rizikovy inZzenyr = profesiondlni malir Certli na zed’

:Jiti Zakek:

,Neni pravda, ze rizikovi
inzenyri nemaji smysl pro
humor. My se prosté jen
bavime tim, co ostatni lidé
nepovazuji za prilis
zabavné...”

Nemalujte
¢erta na zed




Murphyho zakony v pojistovnictvi

ma schopnost se zhorsit.

Co se muze pokazit, to

se taky pokazi.

Pockate-li, ono to samo prejde.
Ale azZ to napacha hodné velkou Skodu...
A pokud to bylo opravdu zlé, tak se to vrati...

Pojisténi se vztahuje na vSechno,

Jestlize se muzZe pokazit vice véci, vidy kromé toho, co se skutecné stane.

to bude ta, ktera tim zpuUsobi nejhorsi
nasledky.

Logika nikdy nerozhoduje o tom, co je mozné a co ne. *




Logika nikdy nerozhoduje o tom, co je mozné a co ne




Priority aneb co fesi a nefesi pravni predpisy / normy

Kdo resi / chrani co:

 Urady (pfedpisy, normy): ochrana vefejného zajmu —
zejm. ochrana zivota a zdravi (minimalni pozadavky,
norma = kompromis)

* PojisStovna: ochrana splnitelnosti zavazk( (= ochrana
pojisténych klientd), hodnoty pro investory (pfijmy / zisk)

* Vlastnik / investor: vse — ochrana zaméstnancd, investice,
kontinuity provozu (prijmy / zisk), reputace...



Priority aneb co fesi a nefesi pravni predpisy / normy
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Stat (tiSe) ocekava, ze vse, co presahuje verejny zajem,
vyresi ,,trh“ — pojiStovny, investofi sami...



Hodnoceni rizika, ochrana zajmu — rtizna hlediska

Investor x urady x pojistovna

= Typicky investor: Co musim splnit, abych ziskal kolaudaci?

— Snaha ,neplytvat” za ,,zbytecnosti” (tj. za to, co neni povinné) x
Setreni na nepravém misté

= Utady: Jsou splnény poZzadavky legislativy (a projektu)?
— Snaha hlidat plnéni predpisi a neudélat uredni chybu
— Utad nikdy nepfijde na chybu v projektu

= Pojistovny: Odpovida ochrana mire rizika? Jsou instalované
ochranné systémy funkcni? Dava to smysl?

— Snaha ochranit klienta & jeho business = pojistovna musi byt
pfipravena splnit své zavazky (hradit Skody)

— Zakaznik naseho klienta nebude Cekat 1-2 roky na postaveni nové haly
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Vse bylo podle norem...




Vse bylo podle norem...




Vse je podle norem aneb c¢asté omyly v pojistovnictvi

,My tady mame vse podle norem!” x Ale z kterého roku...”?

, My tady mame EPS.” X EPS to neuhasi...

,Hasici jsou tady do 5 minut.” X Opravdu...”?

S5+ 2+5+5 >15 min.

, 10 nam zadny predpis nenarizuje!” x Jezdite na kole?
,Hasici rekli, ze takhle to staci.” x Odkdy hasici plati skody...”?

, 1ady nikdy nehorelo (a horet nebude).”
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Co resi a neresi normy...

Sprinklery — kontrola vnitrniho stavu potrubi

CSN EN 12845: informativni pfiloha K (25-leté kontroly, neni
zkraceny interval pro suché soustavy)

VdS CEA 4001: ¢l. 18 (povinna 25/12,5-leta kontrola)

NFPA 25: ¢l. 14 (povinna 5-letd kontrola nebo na zakladé
schvalené analyzy rizika)
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Co resi a neresi normy...

Sprinklery — rocni testovani Cerpadla

Rozsah méfeni 1 bod (Q 005)

Ocisténa data X
(jen tlak. ztraty
v rozvodech)

Testovaci X
procedura (tlak = pruatok)

Vyhodnoceni v

(Q100%' P 100%)

Pozadavek na x
napravna opatreni

1 bod (Q,,,) +
kontrola krivky

X

(jen tlak. ztraty
v rozvodech)

x
(tlak = pritok)

v

(,pozadované”
hodnoty P, Q)

v

krivka (min. Q = 0%,
100%, 150%)
v

(vytlak minus sani,
otacky Cerpadla)

v

(pratok = tlak; pro
rizné druhy cerpadel)

v

(Quips + Pmbs: Quoows
P = min. 95% ve vSech

bodech krivky)
v
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Co reSi a neresSi normy...

Sprinklery — krivka cerpadla

Serial No: FP-999999XV
Pump Type: 10X8MIL
lmp Pattern: C-4070
Tmp Dia: 18

Vane Tips: 063

No Stages: 1

erson Pump Compan

Test Driver: SEIMIENS
HD: 360
Lil%: 0.942
Test RPM: 1775
Test Type: Performance Test
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